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СТРАШНО ГРУСТНАЯ СКАЗКА или КРАТКИЙ КУРС ИСТОРИИ…

(по мотивам народного фольклора и постсоветской периодики)







"Злодейства  крупные  и  серьезные  нередко  именуются 







блестящими   и,   в   качестве   таковых,   заносятся   на 







скрижали  Истории.  Злодейства  же  малые  и  шуточные







именуются срамными, и не только Историю в заблуждение







не вводят, но и от современников не получают похвалы".





М.Е.Салтыков-Щедрин "Сказки" 


В некотором царстве, в некотором государстве жил да был царь Салтан1. Правда, не тот славный царь2, что батюшкой легендарному Гвидону3 приходился, все же триста годков с той поры минуло, но того же знатного роду-племени4. Всем взял царь - и красотой, и набожностью, и в простой крестьянской одежке хорошо смотрелся, только вот слабоват характером был - под каблуком у женушки5 своей ненаглядной находился. А та, дуреха, окружила себя людом кликушествующим да юродивым6. Оттого то в народе недовольство вспыхнуло, а в державе смута почалась. Да на беду еще и Супостат на царя войной пошел7. А беда, как известно, одна не ходит.


Однажды, после страшной вселенской бури8, что на море-окияне разыгралась, вынесло волной на берег бочку крепкую, дубовую, Cупостатовой смолой смоленую9. И был в той бочке безродный разбойник Славный Парень Робин Гуд10. Но некстати попала та бочка не государевым стрельцам, а царевым ослушникам - людям гулящим, людям воровитым, с кистенями на большой дороге промышлявшим. Вышел из бочки Робин, собрал вокруг себя всех смутьянов да голодранцев, что на берегу находились, и давай их уму-разуму учить11. "Негоже, говорит, братцы, стихийно да безответственно разорять всех подряд. Нехорошо все это. Разбой необходимо узаконить, затем его упорядочить, да и ответственных назначить. Первым делом берем власть в свои руки и стряпаем соответствующие декреты. Грабить тепереча будем только богатых, а все что награбим - нищим будем раздавать. И это будет хорошо". Зароптали разбойники, зашумели, заволновались: "А что если разорять-то некого будет, всех мало-мальски зажиточных по миру пустим - что тогда? Да и в монастыри надо бы часть добычи отдать, чтобы грехи наши тяжкие замолить". Отвечал им Робин: "Допустим, монастырей у нас скоро не будет. Ни к чему они нам12. А как здесь всех ограбим, можно и в другие королевства податься. И вот когда нигде не останется больше богатых, и все будут одинаково равными, вот тогда и наступит на Земле райская жизнь, Царствие Небесное".


Не все сразу согласились с Робином, спорить да скандалить начали. Одни, во главе с Кощеем Бессмертным13, с радостью великою бурными возгласами поддержали Робина. "Правильно", - гремел Бессмертный всеми своими костями и доспехами, - "даешь мировое ограбление в честь светлого будущего".


Другие же, наоборот, грабить то не отказывались, а вот ответственность и дележ добычи не признавали14. Третьи сомневались, подолгу чесали затылки. "А можно ли построить Царствие Небесное, в одном, отдельно взятом царстве", - вопрошал Змей Горыныч. "Вообще то нельзя, но попробовать можно", - поразмыслив, изрек Робин Гуд.

И попробовали15... Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается.


Собрал Робин в одну ватагу злодеев всех мастей да оттенков. Кого здесь только не было - и лешие, и домовые, и совершенно лысые, и сплошь мохнатые, и с одной головой, и с несколькими. Словом, пестрая кампания получилась. И стали губители от имени народа воровать да разбой держать - строить светлое будущее. Поначалу то все хорошо шло - и царевых приспешников без особого труда сбросили, самого царя-батюшку, смеха ради, в расход пустили16, вместе с челядью, бояр его с войском разогнали17, мироедов и прочих кровососов сильно потрепали18 - даже своею казной обзавелись. Только некстати богатые скоро кончились, да ко всему прочему смертельно ранили Робина враги стрелою отравленною19. Правда, перед кончиною своей Славный Парень жизнь и свободу предпринимательства оставшимся крохам домовитого населения даровал (чтобы было, кого в последствие грабить), да и то – ненадолго20.

При жизни Славный Парень никого из приближенных то особо и не выделял, а как помер, так Завещание его мигом затерялось, одни заветы остались.

Долго горевали да кручинились грабители, море слез выплакали горемычные. Да за добрые дела понаставили памятников Славному Парню по всему царству. Чуть ли не в каждой избе - памятник, или на худой конец иконка, а то и несколько. А затем уж принялись власть делить, грызню промеж собой учинили.


Больше всех шумели Соловей-Разбойник21 с Кощеем Бессмертным, дело чуть до поножовщины не дошло. Не поддержи Змей Горыныч Соловья22, незнамо, чем дело бы кончилось. "Собственными глазами", - говорит, - "видел, как Соловушка бочку с Робином на берег вытаскивал. Один, без посторонней помощи". Всем миром и избрали Великим Продолжателем Почина Славного Парня - Соловья-Разбойника, ласковое прозвище ему выдумали – "Хозяюшка". А кто возражать пытался, тому небо с овчинку показалось.


Бежал Кощеюшка на край света, но и оттудова норовил напакостить Великому Продолжателю. И ничего поделать с тем Кощеем не могли - бессмертный. Но нашелся удалой молодец, мигом смотался за тридевять земель, в тридесятое царство. Отыскал там дуб столетний, сундук кованый, достал из того сундука яйцо, где смерть Кощеева была, аккуратненько так положил его на камешек и взмахнул со всего плеча заступом23... Мокрого места, не только от яйца, от Кощея не осталось.

Стал Великий Продолжатель Робиновы заветы в жизнь воплощать24. Только славным делам недруги да вредители всякие сильно мешали. А к врагам суров был Соловей. Бывало, проворуется где-нибудь писаришка, а Соловей про то узнает - беда! Вмиг на самое высокое дерево заберется, да как свистнет. Глядишь, и нету того писаря. Удалым посвистом унесло бедолагу за кудыкину гору годков этак на двадцать пять, без права переписки. А вместе с ним и пару-тройку ближайших деревенек опустошило, да еще с пяток волостей в придачу разметало.

Да, суров был Соловей, своенравен, но справедлив. Не то, что чужих, своих не жалел.


Как-то раз у Змея Горыныча одна голова настучала на другую, а та в свою очередь на обидчицу накляузничала25. Так Соловей приказал все три головы отрубить. Правую за оппортунизм, левую за уклонизм, а среднюю - за то, что за другими головами плохо следила, да вовремя о безобразии не доложила.

Больше всего на свете пекся Хозяюшка о счастии и спокойствии народном, только вот народ неразумный оказался, не ценил этакой заботы. Ну, никак не хотел в светлое будущее идти. Туго бы пришлось Соловью без помощничков. С их помощью и с внешними недругами во главе с новоявленным Цесярюшкой26 справились, и границы державы расширили27, и внутренних недоброжелателей ликвидировали как класс28, и народ скоренько в преддверие Рая загнали, да и казну разбойничью солидно пополнили. Правда, многие по-холопски лебезили перед предводителем, старались угодить малейшим его прихотям, да только не любил он этого. Мог Хозяюшка наиболее настырного и рядом с собой за княжеский стол усадить, а мог и в ссылку вечную за Лукоморье отправить29. Чаще всего ссылал, оттого-то все прислужники перед его грозными очами и трепетали.


А главным помощником у него считался Мужичок с Ноготок - Борода с Локоток30. Ух, и верткий же был. Все знал, везде поспевал. Только баловал самую малость, слабость до женского полу имел. Где увидит молодицу, в княжем ли тереме, в простой избе ли, так и умыкнет красавицу. И все ему с рук сходило. Потому что в любимцах ходил. А так за порядком следил строго. Порою и Соловья зря не беспокоил, сам решал. На том и погорел.


Как только Великого Продолжателя не стало, так сразу же Мужичка басурманским лазутчиком обозвали, и в тот же час, взявши под локотки, на кол и посадили, без суда и следствия31.


Поубивались по безвременно ушедшему из жизни атаману разбойнички, поплакали, да и на скору руку избрали главным - Иванушку Дурачка, все ж таки рядом с Соловьем за одним столом сидел, хотя и считался шутом гороховым32.

Начал Иван править. Первым делом культ соловьиный разоблачил, все его изречения и портреты приказал спалить33. Беспощадную борьбу повел против сторонников богатырского посвисту34, дескать, неправильно Соловей заветы Робиновы понимал, отсебятинкой грешил. Не свистеть нужно было, а только шутя по скоморошьи присвистывать35. Тогда бы меньше невинных и пострадало бы. Ну, ничего, это дело поправимое. Издал Ванюша благодетельный указ - всем несправедливо обиженным и безвинно посаженым великодушно прощение даровать. А чтобы народу веселее было, игру для него новую придумал – догонялки36. Теперь то все будет по-другому. Главное - все царство подсолнухами нужно засеять37. И семечки вкусные, из стеблей циновки неплохие, да и из шелухи можно что-нибудь придумать. А там, глядишь, годков через двадцать с помощью лозунгов Славного Парня и Царствие Небесное построим38. Все до единого в нашем царстве в Раю жить будут. Ободрился народ. Хоть лучше жить и не стало, зато жить стало веселей39. Все свои частушки Иванушке посвящали, про одного его только и пели. Вроде бы хорошо, да дурак он и есть дурак. То ярмарку андерграундовую разгонит40, то голодную толпу хулиганов из среды рабочего класса свинцовым хлебушком накормит41, а то ни с того ни с сего в иноземного посла лаптем запустит42.


Надоело разбойникам такое дурачество, взяли сердешного во время послеобеденного сна, да и отправили на выселки с пожизненным забвением43. А приемником назначили Емелю44, чай молод был, красив - одни брови чего стоили, да и с Щукой45 в большой дружбе находился. Не долго думая, взял Емелюшка в свои руки бразды правления.


Ну и жизнь началась, тихая да спокойная, как в темном застоявшемся болоте. Воруй - не хочу46. Сам, правда, говорят, не воровал - от Щуки все, что хошь имел, но и другим не мешал. Вся держава болотной сыростью покрылась. Развелось нечисти - чертей, кикимор, водяных, видимо-невидимо. А Емеля, знай себе лежит на печи да пуговичками разноцветными любуется и к парадному кафтану пришивает47. Забава у него такая была. Страсть как любил он пуговички. Даже кафтан ему специальный пошили, на старом не все пуговицы помещались. А еще любил он печки самоходные собирать, преимущественно иноземные48. Были тут и аглицкие ручной сборки с изразцами, и мериканские с электроветродуями, и, даже совсем уж экзотические, почитай аж с далекой Нихонии завезенные, с авторастопкой и стереоубаюкиванием. В дела государственные особо не лез, все через Щуку решал. Главное - чтобы казна пополнялась. Так в тиши и застое и проправил до самой своей смертушки.


Со смертью Емели все в государстве кувырком пошло. Примета такая была – ежели покойника ненароком уронют, почитай все при нем нажитое прахом пойдет. Так оно и вышло49. Больно много нечисти развелось, царство то средь бела дня черти разворовывали, к казне уже подбираться стали. Кого в предводители выбирать? Кто на чертей управу найдет? Выбрали Балду, как по чертям главного специалиста50. Балда и впрямь в этом деле толк знал, одно плохо - в преклонном возрасте уже находился. Давай он чертям шелбаны бить. От первого щелчка всполошились черти, от второго не на шутку испугались51. А от третьего - сам Балда и помер. Силенок не подрасчитал. Что говорить, очень уж немощен был.


После Балды престарелого Кота-Баюна52 скоренько позвали, как ближайшего друга Емелиного, под белы ручки принесли, ходить то, бедолага, уже совсем не мог. Авось он чертей убаюкает. Да где там чертей успокоить, только и мог Кот, что себе под нос мурлыкать, пока сам и не заснул смертным сном.


Совсем уж опечалились разбойнички, куды ни посмотрят - некого выбирать атаманом. Хотят то все, а выбрать некого.


К тому времени у деда с бабкой Колобок53 поспел. Ничего что из муки рослой, ничего, что немного сыроват получился, да с одного боку подгорел самую малость. Зато молодой, свежеиспеченный, да и песни петь мастер54.


Как запел Колобок, так все и заслушались. А чтобы лучше слушали его песни - запретил продажу зелья хмельного в государстве55.


И о чем только не пел он. И о том, что пора от деда с бабой уходить56. И о том, что в государстве все постройки прогнили, да не в тех местах и не теми зодчими воздвигнуты были. Поэтому все снести, а на голом месте новое строительство начать57. И о том, что пора бы и покаяться народу за дела поганые, что от его имени исполнялись. И о том, что пора с разбойными титулами распрощаться, величаться впредь герцогами, принцами да баронами, а никакими там атаманами и атаманишками. И о том, что пора вольницу дать подвластным землям, но чтобы его, Колобка, верховную власть признавали да оброк исправно в казну платили58.


Не только заморским купцам песни его по душе пришлись. Вся лесная разбойная братия59, в том числе и Топтыгин60, в друзья к Колобку набиваться стали. Косолапый покаялся, даже слезу пустил61. Но осторожен был Колобок, боялся быть съеденным, потому-то и держал зверье на расстоянии. Доверился лишь Зайцу62, да его семейке. Уж больно безобидным Заяц казался, да и подпевал здорово. Правда, иной раз фальшивил.


Песни песнями, а дело делом. С дедом и бабой быстренько распрощались, сады повырубали, все постройки снесли - от державы голое поле осталось. А построить ничего не построили, никто не знал, что нужно строить и как строить63. Никогда проку то от болтовни не было, а уж от пустопорожних песен и подавно.


Оскудели леса, пожухли травы. Напасти шли одна за другой - то одно селение огнем сметет, то другое под землю провалится, то в третьем эпидемия бешенства вспыхнет64. Хлеб свой насущный не то что народу, а и Зверью тяжело стало добывать. А о пополнении казны атаманской и речи быть уже не могло, лишь бы сохранить то, что осталось.

Решились Зайцы порядок в государстве навести65. Заманили они хитростью Колобка в Теремок да на крепкие засовы и заперли66 - чтоб не мешал. А народу объявили, мол, захворал королевич, занедужил. А посему власть свою передает Временному Заячьему Комитету с правом ведения всех государственных дел.


Что тут почалось! Ближайшие сподвижники Колобка по своим землям разбежались, и давай примерять - кто чалму, кто тюбетейку, кто папаху и штаны с лампасами, а кто даже усы казацкие отпустил и в шаровары облачился. Все сразу стали - кто гетьманом, кто ханом, кто бароном да графом, а кое-кто себя падишахом и "отцом всех тушканчиков" провозгласил.67


Выручил Колобка Топтыгин. Зайцы то, на радостях, в честь славной победы над Колобком, военный парад со всеобщим народным ликованием в столице  учинили68. Да за шумом и гамом и не заметили, как Медведя разбудили.


Возмутившись этаким плутовством, вылез косолапый из берлоги, взгромоздился на телегу, да как рявкнет69. У Зайцев с испугу то и душа в пятки. Ведь известно, что данный народец храбростью на словах только отличался, а как до дела доходит - так сразу и в кусты. Короче, разогнал заячью братию Топтыгин, самых ретивых в острог засадил70. А уж потом, облачившись в монашеские одежды, забыв про грехи молодости71, судилище над бывшими своими соратниками, Зайцев поддержавшими, учинил72. Да между делом казну атаманскую стал искать, а той и след простыл. Кинулись за казначеем, а тот тем временем руки на себя наложил. Страшной смертью, сердечный, помер. Сначала голову себе отрубил, а потом повесился73. Пригорюнился Топтыгин, но особо отчаиваться не стал. Выборы  Главного Защитника Обездоленных устроил74. Помня о его недавних заслугах, его же и выбрали.


С той поры и стал Топтыгин величаться, никак иначе, как Всенародно Избранным Спасителем Отечества. И не упускал случая лишний раз в своих проповедях напоминать об этом.


Все бы хорошо, вот только Колобок сильно докучает. Все катается, да катается, лишний раз только под ногами путается. Да и заморские купцы меньше слушать его стали - не так сладко поет, как раньше то было. Охрип от бесконечных концертов, бедолага.


А тут еще Лиса Патрикеевна с полевыми мышами75 хитрить стали да воду мутить. Мы, говорят, хотим сами по себе жить. Самое время Колобка, если не съесть, то припугнуть хорошенько. Пригласил Спаситель Отечества Лису в гости к Серому Волку в чащобу - Черную топь76, якобы на охоту. Собрались втроем, посовещались и объявили, что жить с Колобком не хотят, власть его верховную больше не признают.

Узнав утречком о таком коварстве от иноземных послов, Колобок вначале вроде возмутился, а затем, подумав, успокоился - будь что будет, главное не съели, а ведь могли.


Стали бывшие друзья по разбойной юности колобково наследство делить. Переругались, поперессорились77. Серого Волка к наследству и близко не подпустили, дескать, есть у тебя чащоба и хватит. А ему ничего и не надо было, лишь бы не трогали. Лиса, хитрющая, то одно к себе потянет, то другое. Ан ничего не выходит. Топтыгин зорко за всем следит, знай себе, талдычит: "Это мне, и это мне, и это тоже мне". Возмутилась Патрикеевна: "Почему это все тебе?" "А потому, что я самый большой, сильный, а главное когда недовольный - то непредсказуемый, и значит мне больше всех и надо!" - отвечал косолапый. Решила Лисица хитростью взять - то одно предложит Топтыгину, то другое - авось откажется, а Медведь, знай себе, все гребет под себя и гребет78.

Получив львиную долю наследства вместе с народом, Топтыгин руководить подвластными землями начал. Обещаний с три короба надавал, но выполнять их особо не спешил. И так большинству населения нравился. Медведь, ведь он и выпить, и закусить не дурак, и вообще  свой в доску парень, а как плясать-то да на ложках играть умеет79. Правда, любил изредка пошалить, при всем народе силенкой побаловаться. Но это на него раз в году находило, к зиме ближе.


То в стольном граде кулачные бои затеет80, то где-нибудь на окраине, ближе к соседям, силушку свою дурную показывает81. А как разыграется, то кровушки не жалел, тем более, чужой.


А так все время в основном Топтыгин в беспробудном весельи или в спячке проводил. И уж если в спячку ударится, то не то, что колокольным звоном, из пушки не разбудишь82.


В итоге славное царство развалили. Бывшие разбойнички, кто не успел в удельные князья или, на худой конец, в генерал-губернаторы пробиться, занялись торговлей, шелкоперством да крючкотворчеством. Колобок, как катался, так и катается, только больше по чужим царствам. Говорят, постриг принял. Зайцев всех выпустили, казну так и не нашли. А народ, если раньше был просто бедным, то теперь стал совсем нищим.


Как говорится - "Вот и сказке конец, а кто слушал…"

А впрочем, почему? Конца-то как раз и не видно. Вот поэтому и грустно, грустно постоянно…

Приложение.

Комментарии для лиц, не отягощающих свою голову знанием мировой, а порой и собственной истории *

(Автор имеет право на свое собственное понимание событий, которое может отличаться от официального)

1. Николай Александрович, последний российский император (Николай II "Кровавый", 1894-1917), прозвище получил после трагедии на Ходынском поле во время всенародных празднеств по случаю коронации на царство (Москва, 27 мая 1896 года) и подтвердил расстрелом мирной демонстрации в "Кровавое воскресение" (Санкт-Петербург, 9 января 1905 года). Своим манифестом (17 октября 1905 года), девизом которого явилась "Свобода совести, слова, собраний и союзов", впервые ввел в России основы конституционного строя (привлечение к управлению империей Государственной Думы) и практически разрешил деятельность политических партий. Человек, впрочем, неплохой, вот только правитель ничтожный.

2. Московский царь Алексей Михайлович (Алексей "Тишайший", 1629-1676), второй из династии Романовых, основная заслуга которого – собирание всех древнерусских земель до кучи и введение в обиход титула "Великий князь всея Великия, Малыя и Белыя Руси". Будучи на царстве создал Тайный приказ (1654), подавил Соляной бунт (1648), казнил Стеньку Разина (1671) и начал гонения на "староверов" (1653). Что ни говори, царь и в самом деле был "Тишайшим".

3. Московский царь Петр Алексеевич (Всероссийский император Петр I "Великий", 1689-1725), основатель Российской империи (1721), прорубивши "окно в Европу", поставил посконную Расею-матушку на уши и тем самым вывел ее из многовековой спячки. Самый известный в мировой истории брадобрей. Царь-реформатор, подчинил церковь государству, создал регулярную армию и флот (1696), учредил Академию Наук (1724) и новый (европейский) календарь (1699), поделил страну на губернии и допустил к управлению государством Сенат (1711). Фигура до сих пор вызывающая споры о том, что же все-таки было лучше для России – приближение или удаление от Европы.

4. В 1913 году Россия торжественно отмечала 300-летие дома Романовых. Романовы - боярский род, взявший бразды правления Московским царством (1613) после смерти последнего из Рюриковичей и многолетней смуты. Следует отметить, что генеалогически ветвь Романовых приказала долго жить по прямой мужской линии в 1730 году - после смерти от оспы малолетнего императора Петра II (1727-1730). А по женской - в 1761 году, после смерти дочери Петра Великого - императрицы Елизаветы Петровны (1741-1761). Таким образом, в 1913 году Россия праздновала не "круглую дату" Романовых, а всего лишь чуть более половины заранее заявленного срока – 152 года правления на Руси "немцев" (так называемых Романовых-Голштейн-Готорнских).

5. Императрица Александра Федоровна (Alix) – Алиса-Виктория-Елена-Луиса-Беатриса,  принцесса Гессен-Дармштадтская, супруга Николая II. Несмотря на годовой траур по безвременно ушедшему из жизни императору Александру III, бракосочетание царственных особ состоялось 26 ноября 1894 года (спустя всего лишь неделю после похорон), которое не принесло пользы не только правящей фамилии, но и государству в целом.

6. "Святой старец" Гришка Распутин (Новых) – малограмотный и безнравственный крестьянин Тобольской губернии, бабник, пьяница и конокрад, сделавший немалый вклад в развал Российской империи (убит в декабре 1916 года группой патриотически-настроенных граждан во главе с князем Феликсом Юсуповым и депутатом Государственной Думы Владимиром Пуришкевичем). Анна Вырубова (урожденная Танеева) – фрейлина и близкая подруга императрицы, Черногорская Великая княгиня Милица – жена Великого князя Николая Николаевича (двоюродного брата императора), введшие в царское окружение вышеупомянутого "божьего человека" (1905).

7. 1 августа 1914 года Германия объявила войну России, что привело к фактическому перерастанию Австро-Сербского конфликта в Первую мировую войну.

8. Февральская революция 1917 года, приведшая к отречению от престола императора Николая II (2 марта 1917 года) и его аресту (вместе с семьей). Российская империя была преобразована в Российскую Демократическую республику. Было создано Временное правительство, председателем которого стал социалист Александр Керенский. Бездеятельность и нерешительность нового правителя России в ключевых вопросах внутренней политики, а порой и открытое противостояние здоровым силам общества (подавление так называемой "генеральской контрреволюции", возглавляемой генералом Лавром Корниловым), практически положила последний камень на могилу Российской государственности.  Впрочем, как показали последующие годы, и демократии также.

9. Существует версия, что весной 1917 года Ленин прибыл в Россию транзитом через воюющую Европу в германском опломбированном вагоне. Вопрос финансирования партии большевиков германскими спецслужбами (в части изменения существующего строя в России) проблематичен. Приход к власти в России большевиков и левых эсеров и последующий развал русской армии, сопровождавшийся  всеобщим братанием и, как следствие, падением дисциплины в среде солдат по обе стороны фронта, привели к аналогичной ситуации в Германии годом позднее (поражение в войне, отречение от престола императора Вильгельма II Гогенцоллерна, Веймарская республика). А такого исхода вряд ли ожидали очень практичные германские аналитики, речь могла идти только о ликвидации руками большевиков "второго" (Восточного) фронта, то есть о внутреннем ослаблении позиций провоенно настроенных российских политиков.

10. Владимир Ленин (Ульянов) – утопист, пророк и фанатик, "Вождь мирового пролетариата" и "кремлевский мечтатель", основатель партии большевиков (1903) и руководитель РСФСР (1918-1924), инициатор образования Союза Советских социалистических республик (1922). В отличие от своего земляка (Керенского) Ленина можно назвать Политиком с большой буквы.

11. Выступление Ленина на следующий день после приезда из эмиграции (17 апреля 1917 года) в Таврическом дворце на Всероссийской конференции РСДРП со знаменитыми "Апрельскими тезисами".

12. Декрет об отделении церкви от государства (январь 1918 года) положил начало гонениям на церковь. Вновь появившимся на исторической и религиозной арене (после почти, что 200-летнего забвения) Патриархом Русской православной церкви стал Тихон (1917-1925). В результате борьбы с "опиумом для народа" многие священнослужители оказались за полярным кругом, а храмы превратились в силосные ямы.

13. Лев Троцкий (Бронштейн) – отец идеи "перманентной" революции (1905), один из организаторов Октябрьского переворота и не последнее лицо в партии большевиков, не упускавший случая оправдывать "суровый революционный порядок".

14. Накануне Октябрьского переворота Лев Каменев (Розенфельд) и Григорий Зиновьев (Радомысльский) выступили против вооруженного восстания и взятия власти, за что получили классическое большевистское прозвище – "политические проститутки".

15. Октябрьский переворот 1917 года (Великая Октябрьская социалистическая революция), "холостым" выстрелом с крейсера "Аврора" приведший к власти в России коалицию левых эсеров и большевиков, в результате которого, цвет нации был практически уничтожен. А как хорошо все начиналось… ("Аврора" в латинской мифологии – богиня утренней зари). Что бы ни говорили об этом историческом событии, но она, к сожалению или, наоборот, к счастью, была в России неизбежна. Между прочим, так называемый Великий Октябрь открыл дорогу к независимости Финляндии, Польше, странам Прибалтики. А его логическое завершение в виде Брест-Литовского мира (март 1918 года) дало независимость и Украине, которой она так и не смогла воспользоваться из-за борьбы за власть между различными политическими силами внутри Центральной Рады, приведшей сначала к гетьманшине, а затем к большевицкой диктатуре. 

16. Николай II (вместе со всей семьей, прислугой и личным лечащим врачом) был расстрелян в ночь на 18 июля 1918 года в доме купца Ипатьева в Екатеринбурге по решению Уралсовета (в последствие одобренного председателями СНК Владимиром Лениным и ВЦИК Яковом Свердловым). Палачи во главе с Янкелем Юровским убили даже любимого спаниеля дочери императора Анастасии, размозжив бедной собаке голову прикладом.

17. Остатки белой армии под предводительством Верховного главнокомандующего барона Петра Врангеля покинули Крым в 1920 году, двумя годами позднее была закончена Гражданская война, пожалуй, самое страшное бедствие на просторах России (не считая сталинские концлагеря), ответственность за которую лежит не только на большевиках или белогвардейцах. В первую очередь, она лежит на тех, кто подготовил и удобрил почву для осуществления этой трагедии.

18. В конце декабря 1917 года было принято решение о создании Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК) – родной матери пресловутого КГБ. Первыми плодами данной организации явилось подавление "мятежа левых эсеров" в июле 1918 года, в результате которого в государстве на долгие годы воцарилась однопартийная правящая система.

19. Выстрел Фанни Каплан (Ройдман) 30 августа 1918 года в Ленина после его выступления перед рабочими на заводе Михельсона (расстреляна сразу после покушения 31 августа 1918 года).

20. На  Х съезде РКП(б) была провозглашена новая экономическая политика (НЭП) вместо эпохи "военного коммунизма" (1921), однако НЭП в чистом виде просуществовал только до конца 1925 года (решением XIV съезда был провозглашен курс на социалистическую индустриализацию государства, то есть, говоря простым языком, было организовано движение "от России нэповской к России социалистической").  

21. Иосиф Сталин (Джугашвили) – 1-й секретарь ЦК ВКП(б) (1922-1953), с 1941 года руководитель СССР, автор самой демократической Конституции 1936 года (к сожалению, только на бумаге) и инструмента ее воплощения в жизнь под названием "ГУЛАГ". Кровавый, жестокий, суровый и ужасный гений, по словам Уинстона Черчилля "взявший Россию с сохой, оставил ее с ядерным оружием". Тиран, но в тоже время государственник, создатель коммунистической Империи.

22. Собственно лишь благодаря поддержке со стороны Льва Каменева, Григория Зиновьева и душечки Николая Бухарина, впоследствии вместе с Хозяином развернувшими первые политические дела (разгром троцкистов в рядах ВКП(б)), Сталин стал авторитарным руководителем партии.

23. Исключенный из партии (1927) Троцкий был вначале сослан в Алма-Ату, а затем (1929) выслан из СССР. В последствие 20 августа 1940 года в местечке Койоакан (Мексика) был убит ледорубом в своем кабинете агентом НКВД испанским революционером Раулем Меркадером (кстати, получившим за данное "политическое" убийство звание Героя Советского Союза в 1961 году от лиц на словах осуждавших сталинские преступления).

24. Курс на индустриализацию, привлечение иностранного капитала в разоренную Первой мировой и Гражданской войнами экономику, плановое хозяйство позволило уже к началу Второй мировой войны превратить отсталую страну в одну из супердержав.  

25. Во время процессов над старыми большевиками, "верными ленинцами и героями Гражданской войны" еще вчерашние друзья закладывали друг друга. Показательной фигурой является Бухарин, начавший клеймить позором сначала Троцкого, затем Каменева и Зиновьева (1936) и, в итоге, что, кстати, закономерно, закончивший в застенках НКВД (1938).

26. Адольф Гитлер (Шикльгрубер) – фюрер "всей немецкой нации", рейхсканцлер Третьего Рейха (1933-1945), самый главный юдофоб, военный преступник №1 в ХХ столетии. "Один народ, один фюрер, один рейх" – вот девиз, под которым бывший ефрейтор и несостоявшийся художник шел к абсолютной власти в Германии и пытался достичь мирового господства

27. В результате договоренности между Молотовым и Риббентропом (договор о ненападении от 23 августа 1939 года и договор о дружбе и границе - очередной раздел Польши и разграничение сфер влияния - от 28 сентября того же года) СССР получил Западную Украину и Белоруссию (1939), Прибалтику (1940), Бесарабию и Северную Буковину (1940). Несмотря на аморальность данного соглашения, Украина и Прибалтика в результате выиграли в территориальном отношении и узаконили свои послевоенные границы. Следует отметить, что в результате Второй мировой войны, из которой СССР вышел победителем, Восточная Пруссия была поделена между РСФСР, Литвой и Польшей, были возвращены Южный Сахалин и Курилы (1945) и, наконец, был создан "социалистический лагерь".

28. На XV съезде ВКП(б) был принят курс на коллективизацию сельского хозяйства (1927), приведший практически к ликвидации не только индивидуального хозяйствования на селе, но и к физическому уничтожению представителей "кулаков и середняков" – самой работящей части крестьянства. 

29. Принимавшие непосредственное участие в организации процессов 30 годов наркомы внутренних дел СССР Николай Ежов (1934-1936) и Генрих Ягода (1936-1938), так беспрекословно и тупо выполняли возложенную на них задачу, что поплатились головой, а Хозяин был вынужден выпустить свое знаменитое "Головокружение от успехов".

30. Лаврентий Берия – по официальной версии нарком, а в последствии министр внутренних дел СССР (1938-1953), на самом деле руководил государственной безопасностью только в период с 1938 по 1942 год и с марта по июнь 1953 (после смерти Сталина по настоянию Хрущева возглавил данное ведомство). Советским, да и не только, историкам выгодно представлять данную личность именно в качестве руководителя репрессивного аппарата в официально принятый период, забыв о таких одиозных, но не лишенных власти, личностях, как Меркулов, Абакумов, Игнатьев. По большому счету же в вину Лаврентию Берия можно поставить предвоенные политические репрессии и амнистию уголовникам летом 1953 года, а в заслугу - создание одной из лучших разведок мира и ракетно-ядерного щита (организация и курирование оборонных вопросов с 1942 по 1953 годы).

31. На июльском Пленуме ЦК КПСС 1953 года Берия был назван агентом муссаватистской разведки, развратником-сифилитиком, и, что странно, подрывателем культа личности  Сталина. Еще более странным является "закрытый" суд над ним и его "много знавшими подельниками" в декабре 1953 года с незамедлительным приведением в исполнение приговора (Берия, а также  руководители КГБ и МВД СССР и союзных республик  –  Меркулов, Деканозов, Кобулов, Мешик, Гоглидзе и Влодзимерский были оперативно расстреляны на следующий день после решения суда 23 декабря 1953 года). Существует версия, что суд над Берия состоялся тогда, когда он был уже полгода покойником.

32. Никита Хрущев – 1-й секретарь ЦК КПСС (1953-1964), реформатор-самоучка, идеолог и болтун, мастер политической интриги, автор "Варшавского Договора", "Берлинской стены" и "Карибского кризиса". Впервые применил политику "дружеского визита в сопредельные страны-союзники" в виде ограниченного ввода контингента советских войск в ответ на "неоднократные просьбы со стороны руководителей этих стран" (Венгрия 1956). По воспоминаниям очевидцев любил сплясать гопака на "сталинских попойках".

33. После XXII съезда КПСС (1961), на котором был в очередной раз разоблачен культ личности Сталина, его тело было тайно ночью вынесено из Мавзолея (с которого в спешном порядке убрали слово "СТАЛИН"), а по всей стране начались соревнования, где и кто быстрее и больше снесет памятников Отцу народов.

34. В борьбе с так называемыми антипартийными выступлениями группы членов Политбюро, возглавляемой Георгием Маленковым, Вячеславом Молотовым (Скрябин) и Лазарем Кагановичем, а точнее в попытке упрочить свое положение в руководстве партией (1957) Хрущеву очень помог Георгий Жуков, о чем "лысый кукурузник" сравнительно скоро забыл.

35. Будучи 1-м секретарем ЦК КПУ в послевоенный период Никита Хрущев столь рьяно проводил политику репрессий на Украине (особенно в Одесской области), что, говорят, даже получил правительственную телеграмму за подписью Сталина всего из двух слов: "Уймись, дурак!". Следует также отметить немаловажную роль Первого секретаря ЦК КПСС и в проведении экспериментов над собственным народом (печально известные учения в Тоцких степях в 1954 году с использованием ядерного оружия, руководимые героем Второй мировой маршалом Жуковым).

36. Модный во время правления Хрущева (1957) лозунг "Догнать и перегнать Америку" (любой ценой!), хотя и дал некоторые положительные результаты (например, мировое лидерство в освоении космического пространства или перевод лженауки под названием "кибернетика" в официально разрешенный компартией статус), однако привел к глобальной экологической катастрофе (необдуманное и неграмотное перепахивание целинных земель, увеличение урожайности хлопка за счет обмеления Арала и так далее и тому подобное). 

37. На январском Пленуме ЦК (1955) Хрущев провел решение о повсеместном возделывании кукурузы, в результате которого всю страну в течение трех лет трясло от "кукурузной лихорадки" (чем, как не полным идиотизмом, можно назвать разведение "королевы полей" даже в условиях вечной мерзлоты).

38. Вначале на XXI съезде (1959) было декларировано, что существующее на данный момент поколение советских людей будет жить при коммунизме, то есть коммунизм победит в 1980 году, а затем и закреплено в 3-й редакции Программы КПСС, принятой на XXII съезде (1961).

39. Яркие примеры этому – денежная реформа 1961 года, ликвидация подсобных хозяйств, очередное возвышение академика Трофима Лысенко и, наконец, хлебный кризис. Кроме этого Хрущева можно назвать и первопроходцем в области прикормки "стран народной демократии" за счет средств собственного населения. Лучшей характеристикой экономических экспериментов Хрущева является частушка его эпохи:                                                "Ладушки, ладушки! Куба ест оладушки.

А мы черный хлеб едим и поэтому…"

40. Никита Хрущев впервые в истории ввел в качестве инструмента критики вместо пера бульдозер. Окончание "хрущевской оттепели" наступило в 1958 году (травля Бориса Пастернака). Своим неприятием всего того, что Хрущев не мог, да и не хотел понимать, он подготовил почву для появления в СССР первых диссидентов. Однако, по иронии судьбы, автором надгробия генералу Хрущеву на Новодевичьем кладбище стал Эрнест Неизвестный, которому, по мнению Первого секретаря ЦК КПСС "не место было в СССР".

41. Подавление молодежных и рабочих выступлений в городах Тбилиси (1956) и Новочеркасск (1962) наиболее результативными и "демократическими" методами – армия это тот же народ, только в форме.

42. Скандально знаменитое выступление Хрущева на Генеральной ассамблее ООН, где он пообещал проклятым империалистам "показать Кузькину мать", а в качестве аргумента принялся стучать по трибуне ботинком.

43. 14 октября 1964 года Пленум ЦК КПСС освободил Хрущева от занимаемой должности во время его нахождения на отдыхе в Пицунде. Официальная формулировка отправки его на пенсию  –  "ввиду преклонного возраста и по состоянию здоровья". Как поется в популярной частушке(








           "…А в октябре его маненечко того…





                       Тады всю правду мы узнали про него…".







44. Леонид Брежнев – 1-й секретарь (1964-1966), а затем Генеральный секретарь ЦК КПСС (1966-1982). Государственный деятель, при котором СССР достиг наивысшей точки своего расцвета, так называемый "застой" (который на несколько порядков лучше был для населения, чем нынешние экономические эксперименты). В "застойные времена" была создана Единая энергетическая система, Советский Союз стал практически монополистом по поставкам в Западную Европу нефти и газа (освоение новых месторождений и прокладка транснациональных трубопроводов), были созданы первые орбитальные станции. Политик, который сумел договориться со Штатами и ослабил международную напряженность путем сокращения стратегических вооружений, в тоже время инициатор ввода войск в Чехословакию (1968) и Афганистан (1979). Ввел в практику политику обмена диссидентов на лидеров мирового коммунистического движения ("Поменяли хулигана на Луиса Корвалана, где найти такую…"). Отношение простого народа ко времени правления Леонида Ильича лучше всего иллюстрирует анекдот, появившийся практически сразу после его смерти, о желании похоронить его лицом вниз, чтобы населению было сподручнее целовать его пониже спины.

45. В целях упрочения своего положения Брежнев опирался на своих людей в руководстве союзных республик и членов Политбюро (Кириленко, Черненко, Кунаев, Щербицкий, Щелоков, Устинов, Громыко), а также на Секретаря ЦК КПСС - "серого кардинала" Михаила Суслова (1947-1982).

46. Коррупция, кумовство, откровенное ограбление государства в период правления Брежнева достигли своего апогея. Замешанными в "громких" делах оказались не только некоторые руководители республик и партийные функционеры (Рашидов, Ахундов, Мжаванадзе, Медунов), но и родственники Генсека (Цвигун, супруги Чурбановы).

47. Любовь Леонида Ильича ко всяческим наградам и званиям (к примеру, "один из знаменитых полководцев Второй мировой войны" или чуть ли не "самый читаемый писатель в мире").

48. Ни для кого не является секретом слабость Генсека к хорошим автомобилям, считается, что его коллекция являлась самой крупной в СССР.

49. Во время похорон на Красной площади гроб с телом Брежнева уронили при опускании в могилу, и с этого момента в народе пошла негласная молва о дурном предзнаменовании.

50. Генерал армии Юрий Андропов - Генеральный секретарь ЦК КПСС (1982-1984), бывший руководитель КГБ СССР (1967-1982). Свято верил в то, что одна только дисциплина в состоянии значительно увеличить национальный доход. Для достижения данной цели заменил проворовавшихся деятелей своими людьми из КГБ (Эдуард Шеварнадзе, Гейдар Алиев, Сапармурад Ниязов, Рустам Каримов).

51. В 1983 году было возбуждено, пожалуй, самое знаменитое уголовное дело за всю историю СССР ("хлопковое дело"), затрагивающее верхние эшелоны в руководстве партии и страны. Однако, руководителю следственной бригады - Тельману Гдляну и его помощнику Николаю Иванову не позволили до конца довести расследование. В апреле 1990 года их уволили из прокуратуры "за грубое нарушение социальной законности", а на самом деле по политическим мотивам:

"Над сплошной равниной горя Тельман бучу собирает. 

Между бучей и Егором гордо реет Боря-вестник, черной мельнице подобный.…

Гдлян грохочет. В пене гнева стонут боссы, с Гдляном споря. 

Вот берет Прокуратура двух борцов объятьем крепким 

и бросает их с размаху в дикой злобе прочь со службы, 

разбивая в пыль и брызги веру в суд и справедливость".


52. Константин Черненко  –  Генеральный секретарь ЦК КПСС (1984-1985), друг и соратник Брежнева, прошедший вслед за царственной особой нелегкий путь от Молдавии до Москвы.

53. Михаил Горбачев (на Западе любовно называемый "Gorby", а у себя на родине "Меченый") – "самый главный немец" на  планете (объединение Германии 3 октября 1990 года), Генеральный секретарь ЦК КПСС (1985-1991), первый и (слава Богу!) последний президент СССР, отец "Гласности, Ускорения и Перестройки". Руководитель государства, умудрявшийся, чуть ли не последним узнавать о  Чернобыльской трагедии (печально знаменитые Первомай и Велогонка Мира в Киеве в мае 1986, я лично никогда не поверю, что эти мероприятия не были одобрены руководством партии и страны) или об усмирении выступлений в Тбилиси при помощи саперных лопаток. Однако надо отдать ему должное, он отменил однопартийность и нашел в себе смелость покончить с войной в Афганистане (1989). С приходом Горбачева было покончено с "холодной войной" и "железным занавесом", но какой ценой! А вообще-то свое истинное лицо демократа, "Gorby" показал на I съезде  народных депутатов СССР, позволив депутатскому быдлу вытереть ноги об академика Андрея Сахарова. Да что греха таить, Мишка "Меченый" сам приложил к этому руки.

54. Анализируя многочисленные выступления Горбачева можно сделать главный вывод:  никакой коренной перестройки партии и государства не планировалось – был задуман всего лишь "косметический ремонт". Этому процессу служила и так называемая гласность – критикуй все что угодно, но святая святых (основные принципы марксизма-ленинизма) не тронь. Наряду с положительными моментами гласность привела в конечном итоге к идеологической поляризации советского общества, а также к разгулу пропаганды порнографии, насилия и фашизма.

55. Печально знаменитый антиалкогольный указ, в результате которого страна лишилась уникальных виноградников, авторство, которого приписывали Егору Лигачеву и только на юбилее Первого президента СССР один из его соратников (Александр Яковлев) проговорился об истинном авторе - Михаиле Сергеевиче.

56. Политический плюрализм - отмена знаменитой 6 статьи Конституции СССР (монополизм КПСС) - и принятие ряда демократических законов (об общественных организациях, о прессе и средствах массовой информации, о въезде и выезде из СССР), а также реформа выборов в Верховный Совет СССР.

57. Объявление курса на переход к рыночной экономике, легализация частного предпринимательства, разработка горизонтальных связей между предприятиями, введение хозрасчета и практическая ликвидация Госплана как механизма регулирования экономики.

58. Проект нового Союзного договора, который планировался к подписанию в Ново-Огареве, хотя и говорил о суверенитете  республик, в тоже время оговаривал сохранение сильной центральной власти. Одним словом – мертворожденный ребенок.

59. Придя к власти, Горбачев практически на 85% обновил состав ЦК КПСС, введя туда новых людей (Рыжков, Зайков, Слюньков, Яковлев, Никонов, Медведев). К управлению государством пришли также новые руководители (Шеварнадзе, Павлов, Янаев, Пуго, Крючков)

60. Борис Ельцин – президент Российской Федерации (1991-1999), герой августа 1991 года, крепкий "мужик в девятом колене", любитель ночных купаний, спортсмен, поменявший волейбол на теннис. Инициатор "шоковой" терапии в экономике (автор этой идиотской идеи премьер-министр Егор Гайдар), в результате которой из-за отпуска цен (1992) произошел резкий скачок импорта и начались первые задержки выплат пенсий и зарплат. Один из могильщиков СССР, реформатор парламентской системы в России (вместо Верховного Совета Федеральное Собрание, состоявшее из Государственной Думы и Совета Федерации). Эпоха Ельцина - это время дикого капитализма, финансовых афер, дележки социалистической собственности путем "прихватизации" по Чубайсу (1993). Это время "новых русских" и Чеченской войны, расцвета российской олигархии (Березовский, Вяхирев, Гусинский, Лисовский, Черномырдин, Чубайс). Можно ругать Ельцина, но, увы, никто не застрахован от ошибок. Тем более руководить Россией совсем не так привычно, как руководить Свердловской губернией. 

61. После своего "политически ошибочного" выступления на Октябрьском пленуме ЦК КПСС (1987), результатом которого явилось выведение из состава Политбюро и обещание "Горби" принять все меры, чтобы "не позволить ему вернуться в политику", Ельцин, спустя несколько дней, публично покаялся перед партией на Пленуме Московского горкома КПСС.

62. В ближайшее окружение Президента (выбранного, кстати, не народом) вошли председатель Верховного Совета СССР Лукьянов, вице-президент Янаев, премьер-министр Рыжков, министр обороны Язов, председатель КГБ Крючков, министр внутренних дел Пуго, министр финансов Павлов). 

63. Экономические эксперименты Горбачева (в условиях, когда в стране царил госзаказ и отсутствовала правовая и нормативная базы) привели к полному краху экономики государства – плановая система была уже похоронена, а рыночная еще находилась в зачаточном состоянии. В стране воцарился бартер. "Красные директора", откровенно говоря, перешли к самообогащению (создание частных предприятий за счет государственных, искусственное доведение предприятий до банкротства и т.д.). Предприниматели стали стремиться к сокрытию доходов, а преступники к отмыванию денег вполне законными путями. Особый урон нанесла конверсия – предприятия, специализирующиеся на высоких технологиях, вынуждены были перейти на выпуск тазиков и раскладушек. К концу правления Горбачева полки государственных магазинов практически опустели. Зато в коммерческих лавках и на толкучках появилось масса импортного красивого, но, как правило, некачественного товара. И если отождествлять Сталина с ликвидацией трудолюбивого и хозяйственного крестьянина, то Горбачева можно с полным правом отождествить с умертвлением отечественного товаропроизводителя.

64. Время президентства Горбачева сопровождалось не только техногенными (авария на Чернобыльской АЭС в апреле 1986 года) или природными (Спитакское землетрясение в декабре 1988 года), но и межэтническими катастрофами (начало было положено армяно-азербайджанскими столкновениями в 1988 году). Несовершенность законов, практическое отсутствие какой-либо цензуры (имеется в виду разжигание межнациональной вражды, откровенная пропаганда фашистских и расистских взглядов), произвольное установление границ между республиками, развал армии и непринятие мер к зачинщикам различного рода провокаций привели к кровавым побоищам в Сумгаите, Фергане, Новом Узене. Печальный итог – война в Нагорном Карабахе между Арменией и Азербайджаном, гражданская война в Таджикистане, грузино-абхазские и грузино-осетинские конфликты, проблемы Приднестровья и "оккупантов" в Прибалтике.

65. После провала экономических реформ и кровавых событий в Риге, Вильнюсе и Тбилиси популярность Горбачева резко упала. Вчерашние соратники во главе с вице-президентом Янаевым и премьер-министром Павловым создали Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП) и 19 августа 1991 года ввели в стране чрезвычайное положение. В состав ГКЧП вошли также и руководители силовых министерств. Между прочим "гэкачепистов" подержал и приятель Горбачева со студенческой скамьи – Анатолий Лукьянов.

66. Находящийся на отдыхе в Форосе (Крым) Горбачев был взят под стражу, а народу объявили, что Президент в силу болезни не может исполнять свои обязанности. Вот только вопрос (почти "гамлетовский") – Горбачев был насильно изолирован или же самоизолировался(
67. Буквально сразу же после провала "путча" бывшие первые секретари республик, ставшие к тому времени президентами, в срочном порядке стали объявлять свои вотчины независимыми. Независимость Прибалтийских государств  была официально признана Верховным Советом СССР, а Ново-Огаревские переговоры зашли в тупик. 

68. Первыми и практически единственными действиями ГКЧП явились введение цензуры (ликвидация практически всех независимых демократических изданий) и танков в Москву. На этом все и закончилось. Вице-президент и премьер перепились, "силовики" проявили нерешительность. Просуществовав три дня "государственный переворот" превратился в жалкий фарс.

69. Утром 19 августа Ельцин находился на президентской даче в Архангельском и сразу же после начала трансляции по телевидению "Лебединого озера" (перемежавшегося выступлениями ГКЧП) принял решение отправится в Москву в "Белый дом". Только благодаря нежеланию спецназовцев из "Альфы" любой ценой не допустить президента России в Москву, Ельцин не был арестован, а по большому счету остался вообще в живых. В профессионализме бойцов "Альфы" можно не сомневаться. Сразу же по приезду Ельцина был организован штаб по защите "Белого дома", заметную роль  в котором играли вице-президент России Александр Руцкой и министр обороны России Константин Кобец. 20 августа в 17 часов Ельцин объявил себя Верховным главнокомандующим, спецназовцы отказались штурмовать "Белый дом" и 21 августа "путч" захлебнулся. После провала "путча" москвичи повалили памятник "Железному Феликсу" на Лубянке, а председателем КГБ был назначен Вадим Бакатин с целью скорейшего развала этой организации.

70. Все члены ГКЧП (за исключением застрелившегося Пуго, о котором в народе осталась память в лозунге - "Забил снаряд я в пушку Пуго…") были арестованы и препровождены в Лефортово. Кстати, о Пуго… Мистика какая-то… В насильственном переводе России на социалистические рельсы принимали активное участие "латышские стрелки", и точно также, насильственно пытались удержать в социалистическом стойле не без помощи представителя этой маленькой, но очень-очень гордой страны, где некоренное население в одночасье стало "оккупантами" и людьми третьего сорта. Можно конечно поспорить – в октябре 1917 был целый полк, а в августе 1991 всего одно лицо… Да, лицо то одно, но зато какое! Вряд ли кто-то будет спорить с тем, что бывший Первый секретарь Компартии Латвии, а затем министр внутренних дел Союза – фигура, которая стоит не только полка, а, как минимум, нескольких дивизий. Поэтому, не в меру гордому маленькому прибалтийскому народу, прежде чем обвинять в своих бедах "русскоязычных оккупантов", следует оценить роль своих соотечественников в трагедии России.

71. Ельцин начал свою партийную карьеру (1968) с завотдела обкома партии по строительству и дорос до секретаря ЦК КПСС. Будучи первым секретарем Свердловского обкома (1976-1985), кощунственно дал указание сровнять с землей дом Ипатьева (место убийства царской семьи). А, находясь уже в Москве (в качестве первого секретаря Московского горкома) показал себя настоящим партийным деспотом, не упускавшим случая унизить человека.

72. Сразу же после "августовского путча" был выпущен указ о запрете КПСС (1991), однако Конституционный суд признал данное решение антиконституционным. Процесс над  "гэкачепистами" закончился препровождением оных в "Матросскую тишину". Политический казус – созванная вместо разогнанного танками Верховного Совета Государственная Дума одним из своих первых решений (1993) объявила об амнистии не только активных участников событий октября 1993, но и августа 1991. 

73. Самой большой тайной после развала СССР и упразднении КПСС стало "золото партии". Куда делся золотой запас страны и на что были потрачены иностранные кредиты (к концу правления Горбачева от золотого запаса осталось всего 289 тонн, а долги иностранным банкам составили 86 миллиардов долларов)? Понятно, что деньги частично были размещены в швейцарских банках, частично были вложены в различные фонды и коммерческие структуры на территории бывшего СССР и в других государствах, частично "осели" в "офшорных зонах". Однако четких документальных подтверждений не имеется. Партия строго хранит свои тайны (один из самых осведомленных людей - управляющий делами ЦК КПСС Николай Кручина закончил свою жизнь довольно таки странным самоубийством).

74. Перебрав кучу кандидатур в качестве своего преемника (Черномырдин, Лужков, Сосковец) Ельцин в конце 1995 года решил выставить свою кандидатуру на второй президентский срок. Имея очень низкий рейтинг среди населения, Ельцин, благодаря аналитикам Чубайса и предвыборной кампании, грамотно организованной Сосковцом (еще до конца избирательной кампании "сданного" Ельциным команде Анатолия Чубайса - Бориса Березовского), победил на выборах. Правда, во втором туре (не без помощи "принципиального" генерала Лебедя, переметнувшегося на сторону действующего президента, лишь бы не допустить лидера коммунистов Зюганова к высшему посту в государстве).

75. В обсуждении проекта нового Союзного договора из 15 бывших союзных республик приняли участие только 6 (Россия, Беларусь, Казахстан, Киргизия, Туркмения и Таджикистан).

76. 12 декабря 1991 года руководители России (президент Борис Ельцин), Украины (президент Леонид Кравчук) и Беларуси (Председатель Верховного Совета Станислав Шушкевич) собрались в Беловежской Пуще (Беларусь) и объявили о ликвидации СССР и создании Содружества независимых государств (СНГ). Это событие и по сей день вызывает различные споры. На мой взгляд, руководители славянских республик поступили бы гораздо порядочнее, объявив не о ликвидации Советского Союза, а о своем выходе из него (в 1922 году решение об объединении принимали Российская Федерация, Украина, Белоруссия и Закавказская Федерация). Своими действиями они лишний раз показали свое отношение к остальным 9 республикам ("саттелиты" не только не могут, но и не имеют права что-либо решать).

77. После развала СССР границы между республиками (установленные чисто административным путем без учета местных условий) были признаны международными, что привело к различным пограничным спорам и даже военным конфликтам (Приднестровье, Абхазия, Северная и Южная Осетии, Ингушетия и, наконец, Чечня). Оставшееся на территории независимых государств союзное имущество (за исключением военного) перешло в собственность новых хозяев. Долгов бывшего Советского Союза никто не хотел признавать, кроме России. Но все требовали разделения недвижимости, находящейся за рубежом. Да и в военной области возникали споры (раздел Черноморского флота). Что же касается воинских частей, вынужденных покидать места своей дислокации, то, как правило, выводился только личный состав, а техника оставалась у новых хозяев. И было хорошо, если данная техника попадала государственным, а не криминальным структурам. Лишь благодаря давлению Запада не произошло неконтролируемое растаскивание ядерных арсеналов по "обломкам Империи", а в "Ядерном клубе" осталась только одна Россия.

78. Объявив себя безъядерной зоной, Украина заключила невыгодную для себя сделку – обмен ядерных боеголовок на топливо для АЭС (в течение 1991-1998 годов). По условиям соглашения Украина была обязана также демонтировать пусковые шахты и уничтожить баллистические ракеты. Что и было сделано на радость России и Штатам, причем совершенно бездумно и нецелесообразно (путем взрывов) как для экономики, так и для экологии.

79. Ельцин,  простой крестьянский парень, после окончания Уральского Политеха начал трудовую жизнь (по специальности) с мастера, а закончил начальником стройуправления. Лишенный практически музыкального слуха, обладал прекрасным чувством ритма (хорошо и довольно часто играл на ложках под "Калинку", чем "доставал" свое окружение). Несогласный с методами перестройки в партии и государстве (а быть может, просто обидевшись) на XXVIII съезде КПСС (1990) демонстративно вышел из компартии. А более чем за год до ГКЧП (12 июня 1990 года) подписал (будучи председателем Верховного Совета РСФСР) Декларацию о суверенитете Российской Федерации, любил на каждом шагу демагогически заявлять субъектам федерации - "Берите суверенитета столько, сколько вам необходимо". Беда лишь в том, что обещая дать, – как правило, не давал. Повторяя своего предшественника по ломке многострадальной России (Ленина) взгромоздился на танк (не имея под рукой броневичка).

80. 21 сентября 1993 года Ельцин своим печально известным указом о роспуске Верховного Совета № 1400 сделал упреждающий удар по своим противникам. В ответ был объявлен "импичмент". Противостояние между депутатским корпусом и президентом достигло критической точки. Ельцин решил возникшую проблему самым кардинальным образом – ввел в столицу Гвардейские Таманскую и Кантемировскую дивизии и из танков расстрелял непокорный "Белый дом" (4 октября 1993 года). В течение трех дней из подвалов "Белого дома" тайно вывозились трупы, а прямые исполнители преступных приказов стали Героями России. Между прочим элитарные спецназовские подразделения "Альфа" и "Вымпел" отказались участвовать в штурме ("Вымпел" в последствии за это был расформирован). Ну а руководители оппозиции во главе с председателем Верховного Совета Русланом Хасбулатовым и вице-президентом Александром Руцким были прямиком направлены в "Матросскую тишину".

81. В октябре 1991 года генерал Джохар Дудаев объявил о независимости Ичкерии (Чечня). Практически все вооружение, оставшееся от Советской Армии попало в руки не только националистов, но и уголовников. Ичкерия вместо независимой превратилась в криминальную республику. Вместо того чтобы решить возникшие проблемы цивилизованно, Ельцин пошел проторенным путем – ввел в Чечню федеральные войска (11 декабря 1994 года). Началась Первая Чеченская война (1994-1996), которая благодаря безграмотности командования (обещанный министром обороны Павлом Грачевым блицкриг не состоялся) и нежелания мира в среде высокопоставленных лиц (на войне неплохо зарабатывают) принесло многочисленные жертвы, как среди русских, так и среди чеченцев. А в России прочно укрепилось явление под названием "терроризм".

82. Показателен инцидент в ирландском аэропорту "Шеннон", когда к трапу президентского самолета вышел премьер-министр Ирландии Рейнольдс для встречи с Ельциным, а вместо него дипломатическую процедуру проводил вице-премьер Сосковец (президент проспал посадку). А во время визита в Германию (1994) президент так "набрался" с утра, что на церемонии вывода российских войск, после возложения венков, плясал, пел дурным голосом "Калинку" и размахивал дирижерской палочкой на глазах опешивших берлинцев.

Примечание: Некоторые хронологические несоответствия (последовательность событий) в тексте сказки и в комментариях сделаны умышленно.

Чернобыль, осень 1993- лето 2001

